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У статті висвітлено питання нормативно-правового та ор-
ганізаційного забезпечення становлення органів охорони пра-
вопорядку, їхньої діяльності з охорони громадського порядку і 
безпеки, боротьби зі злочинністю за часів Української 
Центральної Ради, Української держави гетьмана 
П. Скоропадського, УНР за доби Директорії. 

Охарактеризовано процес формування нормативно-правової 
бази національних органів охорони правопорядку в контексті 
державотворчих процесів періоду Української революції 1917–
1921 рр. Проаналізовано організаційно-управлінську діяль-
ність відповідних органів за часів Української Центральної 
Ради, Української держави гетьмана П. Скоропадського, УНР 
за доби Директорії щодо створення системи органів внутрі-
шніх справ, організаційно-штатного забезпечення й визна-
чення основних функцій їхньої діяльності, залучення до охо-
рони правопорядку і боротьби зі злочинністю народних фор-
мувань самоохорони і охорони порядку. 

Зазначено важливість вивчення історико-правових аспектів 
формування нормативно-правової бази та організаційно-
структурних засад діяльності органів охорони правопорядку 
періоду Української революції 1917–1921 рр. з точки зору сучас-
них процесів реформування системи МВС України, вирішення 
проблем законодавчого та організаційно-управлінського забез-
печення діяльності Національної поліції.  

Ключові слова: Українська революція 1917–1921 рр., органи охо-
рони правопорядку, нормативно-правове та організаційне за-
безпечення, охорона правопорядку, боротьба зі злочинністю. 

 

Постановка проблеми. Актуальною проблемою сучасної історико-правової науки є 
дослідження процесів національного відродження, визвольної боротьби та державотворен-
ня. Революція гідності 2014 року стала однією з найбільш значущих точок відліку у стано-
вленні української нації, коли після двадцяти трьох років невизначеності український на-
род, нарешті, остаточно зробив свій зовнішньополітичний вибір — курс на європейську та 
євроатлантичну інтеграцію. 

У той же час процес розбудови незалежної держави потребує узагальнення всього 
накопиченого досвіду. Це зумовлено тим, що колізії сучасного вітчизняного державотво-
рення багато в чому є аналогічними проблемам, які постали перед творцями української 
державності в період Української революції 1917–1921 рр. одного із найважливіших і най-
складніших періодів в історії нашого народу у ХХ столітті. Ці роки стали вершиною наці-
онально-визвольної боротьби, відродження української нації. 
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В означеному контексті однією із затребуваних проблем є дослідження розбудови 
українською державою системи національних правоохоронних органів, аналіз нормативно-
правових й організаційно-правових засад їхньої діяльності з охорони правопорядку і боро-
тьби зі злочинністю за суспільно-політичної ситуації в Україні в 1917–1921 рр. Означена 
проблема є актуальною з точки зору необхідності врахування історичного досвіду розбу-
дови національних правоохоронних органів для вирішення сучасних завдань реформуван-
ня системи МВС України, створення Національної поліції. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналізуючи глибинність вивчення даної 
проблеми в сучасній історико-правовій науці, необхідно зазначити, що в узагальнюючих, 
новаторських працях вітчизняні науковці намагалися об’єктивно й неупереджено розкрити 
зазначену проблематику. Дослідженням історико-правових проблем організації охорони 
правопорядку та розбудови органів внутрішніх справ України в період 1917–1921 рр. за-
ймалися Р. Ю. Васковський, О. А. Гавриленко, П. І. Гарчев, В. А. Довбня, Є. С. Дурнов, 
І. А. Логвиненко, І. П. Мазепа, О. М. Мироненко, П. П. Михайленко, В. С. Сідак, 
А. П. Тимченко, П. О. Христюк, В. М. Чисніков, Я. І. Шинкарук та інші науковці. 

Втім, зважаючи на те, що розвиток української державності та процесу реформуван-
ня правоохоронної системи в сучасний період може бути більш ефективним з урахуванням 
власної практики державотворення, розвитку та становлення правоохоронних органів, на 
наш погляд, існує потреба в подальшому комплексному науковому аналізі нормативно-
правових та організаційно-структурних засад функціонування органів правопорядку украї-
нської держави в зазначений історичний період. 

Таким чином, метою цієї роботи є ретроспективний аналіз досвіду нормативно-
правового й організаційно-структурного забезпечення розбудови національних органів 
охорони правопорядку на різних етапах Української революції 1917–1921 рр., визначення 
можливостей його використання у реформуванні сучасної системи органів Національної 
поліції України. 

Виклад основного матеріалу. Безперечно, розгляд даного питання необхідно почати 
з характеристики періоду Української революції, коли точилася боротьба за втілення в 
життя ідеї української державності та створення національних державних інституцій, у то-
му числі й системи правоохоронних органів. 

Як відомо, у період 1917–1921 рр. Україна пережила різні форми національної дер-
жавності (Українська Народна Республіка періоду Центральної Ради, Українська Держава 
гетьмана П. Скоропадського, Українська Народна Республіка доби Директорії, національ-
но-визвольні змагання на західних землях (ЗУНР)). Вперше необхідність формування на-
ціональної системи органів внутрішніх справ на теренах української держави було задек-
ларовано після ухвалення 3 липня 1917 року ІІ Універсалу Української Центральної Ради, 
у якому вона проголосила створення окремого відповідального перед нею органу — Гене-
рального секретаріату. Українська Центральна Рада визначила його «яко носителя найви-
щої краєвої влади Временного Правительства на Україні» [1]. 

У Декларації Генерального секретаріату від 27 червня 1917 року було наголошено, 
що він, як виконавчий орган Центральної Ради, «котрому вона передає в сій сфері свою 
повну власть», «має обхоплювати всі потреби українського народу» [2]. Виходячи з цих 
потреб, між членами Генерального секретаріату було розподілено обов’язки за напрямами 
роботи, зокрема й у сфері внутрішніх справ. Керівництво нею було покладено на Генера-
льного секретаря внутрішніх справ, якому підпорядковувалося Генеральне секретарство 
внутрішніх справ. 

Однак необхідно зауважити той факт, що ні в Універсалах, ні в Декларації ще нічого 
не зазначено про ставлення Української Центральної Ради та Генерального секретаріату до 
проблеми забезпечення охорони правопорядку й боротьби зі злочинністю.  

Підходи української держави до розв’язання цих завдань набули більш конкретних об-
рисів у Декларації Генерального секретаріату від 29 вересня 1917 р. Констатувавши, що війна 
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й складна економічна ситуація «несуть за собою темне, несвідоме невдоволення широких на-
родних мас», поширюється «епідемія грабежів, самосудів, анархістичних виступів безвідпові-
дальних груп», Генеральний секретаріат окреслив перед Генеральним секретарством внутріш-
ніх справ завдання щодо боротьби з цим лихом шляхом активної, організованої самодіяльнос-
ті й самооборони людності, схваливши організацію «Вільного козацтва» [3]. Отже, керівницт-
во держави, усвідомлюючи, що поспіхом створена з ініціативи Тимчасового уряду слабко ор-
ганізована, малочисельна, непрофесійна міліція не спроможна гарантувати порядок і лад в 
Україні, обрало позицію підтримки створюваних із народної ініціативи добровільних воєнізо-
ваних місцевих формувань із числа населення як допоміжної сили міліції. 

У найзагальнішому вигляді підходи держави до проблеми забезпечення правопоряд-
ку в Україні були окреслені в III Універсалі Української Центральної Ради, виданому 7 ли-
стопада, вже після подій 25 жовтня 1917 р. у Петрограді. Цим актом проголошувалося 
утворення Української Народної Республіки (що означало фактичне відокремлення Украї-
ни від радянської Росії), стверджувалося право Української Центральної Ради та її уряду — 
Генерального секретаріату України — видавати закони і здійснювати державне управління 
в Україні, яку все ще розглядали як автономію у складі Російської держави [4]. 

Надалі, у IV Універсалі Української Центральної Ради, ухваленому 9 січня 1918 р., 
який остаточно визначив статус України як суверенної демократичної держави, щодо пи-
тань охорони правопорядку й боротьби зі злочинністю та розбудови національних органів, 
які мали виконувати це завдання, передбачалося після завершення мирних переговорів 
«розпустити армію зовсім, а потім замість постійної армії завести народну міліцію, щоб 
військо наше служило охороні робочого народу» [5]. 

Безперечно, практичним кроком на шляху до реалізації цієї мети стало ухвалення 
Малою Радою 3 січня 1918 р. Закону про утворення Українського Народного Війська (на-
родної міліції), яке на той час, в умовах збройної боротьби проти більшовицького війська, 
мало за мету оборону УНР від загроз як зовнішніх («для оборони рідного краю від зовніш-
нього нападу»), так і внутрішніх [6]. Передбачалося, що після завершення військових дій і 
переходу до мирних умов державного будівництва народна міліція виконуватиме функцію 
охорони правопорядку в державі. 

Наступним значущим етапом на історичному шляху становлення та розвитку націо-
нальних правоохоронних органів є період Української Держави гетьмана П. Скоропадсь-
кого та Української Народної Республіки за доби Директорії. Доба Української Централь-
ної Ради завершилася 29 квітня 1918 р., коли внаслідок державного перевороту до влади 
прийшов гетьман П. Скоропадський. Нова влада не вважала за доцільне залишати у спадок 
правоохоронні органи УНР, зокрема міліцію, яку невдовзі було переформовано у Держав-
ну варту, підпорядковану Департаменту Державної варти Міністерства внутрішніх справ 
Української Держави гетьмана П. Скоропадського [7, с. 5]. 

У структурі департаменту функціонувало п’ять відділів, два з яких мали «освідомчі» 
функції. Всього у штаті налічувалося понад 150 осіб. До компетенції департаменту Держа-
вної варти було віднесено надзвичайно широкий спектр функцій: охорона громадського 
порядку і безпеки; організація і контроль за діяльністю місцевих органів; призначення і 
звільнення службовців варти; прикордонна охорона; контроль за проживанням в Україні 
іноземців; підготовка процедур набуття та позбавлення українського громадянства; конт-
роль за зберіганням, перевезенням і використанням вибухових речовин тощо.  

Однак в умовах наростання масового невдоволення гетьманським режимом на пе-
редній план діяльності Державної варти висувалася контррозвідувальна робота: запобіган-
ня і припинення злочинів проти державного ладу і безпеки, збір інформації про політичні 
настрої, страйки, партизансько-повстанський, профспілковий рух, політичні партії та орга-
нізації. Уся територія Української Держави була охоплена мережею підрозділів варти: гу-
бернських, повітових, волосних. Інспектори Державної варти за посадою були помічника-
ми губернських, повітових старост і міських отаманів. Особовий склад варти обраховував-
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ся за формулою: один піший вартовий на 2 тис. населення. У підпорядкуванні кожного по-
вітового інспектора була кінна сотня. 

Кадровий склад підрозділів Державної варти формувався за рахунок колишніх полі-
цейських, жандармів, городових, наглядачів, офіцерів та унтер-офіцерів. Складаючи при-
сягу, службовці Державної варти використовували текст присяги військових. Повернув-
шись на службу, вони принесли досвід охоронних структур царських часів, відновили фу-
нкціонування старої агентури. Прокурорський нагляд за діяльністю чинів Державної варти 
був формальним [8]. 

14 грудня 1918 р. до влади в Україні прийшов уряд Директорії, проголосивши відно-
влення Української Народної Республіки та продовження політики соціалістичної спрямо-
ваності, яку запроваджувала Українська Центральна Рада. Після повалення гетьманату Ди-
ректорія УНР у січні 1919 року ліквідувала інститут Державної варти, її функції перейшли 
до відновленої народної міліції, а вартові знову стали міліціонерами. 

Відзначимо, що Директорії та її уряду довелося працювати у надзвичайно складних 
суспільно-політичних умовах. На відміну від мирних умов існування Української Держави 
гетьмана П. Скоропадського, діяльність Директорії та її уряду в мирних умовах тривала 
лише один місяць — до офіційного оголошення війни Радянській Росії 16 січня 1919 р. За 
таких умов Директорії та Раді Народних Міністрів УНР було не до прийняття кардиналь-
них законів, що визначали б внутрішню політику, зокрема й у сфері охорони правопоряд-
ку. Скасувавши окремі закони Української Держави гетьмана П. Скоропадського, Дирек-
торія на певний час залишила чинними ті акти гетьманського уряду, якими було регламен-
товано питання охорони правопорядку й організації та діяльності правоохоронних струк-
тур, проте в подальшому обрала шлях створення власного законодавства у цій сфері. 

Правовою підставою організації та діяльності МВС став наказ Директорії від 10 грудня 
1918 р. за № 411 про заснування при ній Відділу внутрішніх справ, яким завідувача Відділу 
було наділено правами міністра внутрішніх справ. У документі визначено завдання «дбати 
про забезпечення порядку і спокою на місцях», тобто охороняти громадський порядок і безпе-
ку. Також у наказі йшлося про необхідність гарантування політичних і громадянських прав у 
державі. З того часу організаційна структура МВС залишалася майже незмінною аж до завер-
шення правління Директорії УНР [9, с. 479]. Важливим напрямом організаційної роботи МВС 
у цей період була заміна гетьманської державної варти на народну міліцію за Законом «Про 
скасування інституту державної варти й сформування народної міліції» від 4 січня 1919 р., на 
яку покладалося завдання з «охорони законності й ладу в Україні» [10]. 

Оскільки в основних політичних документах Директорії не були чітко визначені по-
літико-правові підходи держави до забезпечення законності, охорони правопорядку та бо-
ротьби зі злочинністю, віднайти їх можна лише в результаті аналізу тодішніх окремих за-
конів та підзаконних нормативно-правових актів. 

Так, політику держави у сфері забезпечення законності в роботі правоохоронних ор-
ганів можна визначити за аналізом ухваленого Радою Народних Міністрів Закону «Про 
відновлення гарантій недоторканності особи на території УНР» від 28 лютого 1919 р., 
яким було проголошено, що особа «може підлягати переслідуванню і позбавленню волі 
лише за передбачені належними карними законами злочинства тільки чином, зазначеним в 
законі» [11]. Нагляд за додержанням приписів цього закону повинні були здійснювати су-
дді та прокурори окружних судів.  

На забезпечення захисту політичних і громадянських прав представників будь-якої з 
народностей УНР був орієнтований Закон «Про карну відповідальність за образу націона-
льної честі та достоїнства» від 24 січня 1919 р. [12]. Низкою підзаконних нормативних ак-
тів було визначено завдання щодо боротьби зі злочинами проти держави, а саме — діяль-
ність, «яка загрожує республіканському ладу, спокою і внутрішньому порядку Української 
Народної Республіки» та «агітація проти нової влади на Україні» [13, с. 24].  



Правовий часопис Донбасу № 1 (62) 2018 

35 
 

Нагальним для Директорії було й питання захисту народного добра від протиправних 
посягань. Так, у постанові Директорії «Про заборону всякої агітації і підбурювання проти 
влади Української Народної Республіки та її державної незалежності» від 26 листопада 
1918 р. майновими злочинами, за агітацію до вчинення яких винні підлягали відданню до 
військового суду, названо знищення «народного добра, панські економії і цукроварні» [14].  

Декларація новопризначеного уряду Б. Мартоса від 12 квітня 1919 р. містить перелік 
кримінальних злочинів, із якими він передусім вестиме непримиренну боротьбу, а саме «зі 
всяким порушенням спокою і ладу і винних у цьому розбійників, хуліганів, погромщиків і 
інших злочинців безпощадно каратиме судом народної совісти» [15]. Згаданою вище пос-
тановою Директорії про заборону агітації проти УНР до загальнокримінальних майнових 
злочинів віднесено грабежі та розбої, а також піддано законодавчому регулюванню питан-
ня особистої відповідальності працівників правоохоронних органів.  

Аналіз зазначених вище законодавчих та інших нормативно-правових актів свідчить, 
що в них містилися як матеріальні, так і процесуальні норми, що впорядковували питання, 
пов’язані із забезпеченням охорони правопорядку й боротьби зі злочинністю. Ними був 
визначений порядок притягнення до відповідальності осіб, винних у порушеннях правопо-
рядку та вчиненні злочинів (процесуальні норми), міри відповідальності за них (матеріаль-
ні норми), а також регламент застосування заходів боротьби з правопорушеннями. 

Слід зазначити, що політико-правові підходи Директорії у сфері охорони правопо-
рядку й боротьби зі злочинністю базувалися на тих самих засадах, що й політика Центра-
льної Ради, яка оголосила чинними на території України постанови і розпорядження Тим-
часового уряду. 

До речі, законодавство Російської імперії отримало застосування і в Українській 
Державі гетьмана Скоропадського. Відтак, на Україну поширювалася дія законів колиш-
ньої Російської імперії, зокрема тих норм, що забезпечували кримінально-правову охорону 
суспільних відносин у державі від злочинних посягань. Зрештою, ні Центральна Рада, ні 
Гетьманат, ні Директорія не спромоглися кодифікувати власне законодавство, що регулю-
вало б питання охорони правопорядку і боротьби зі злочинністю, а отже, користувалися 
законодавством неіснуючої держави [16, с. 43]. 

Керівники відновленої УНР добре усвідомлювали важливість чіткого функціонуван-
ня органів державної виконавчої влади, зокрема органів внутрішніх справ. 

Зауважимо, що Директорія, на відміну від Української Центральної Ради, за якої мі-
ліція не була підпорядкована Генеральному секретарству (міністерству) внутрішніх справ, 
обрала принципову позицію, згідно з якою відновлена народна міліція відразу ж відійшла 
у підпорядкування Міністерству внутрішніх справ УНР. 

Зважаючи на загрозливу криміногенну ситуацію, яка склалася в тогочасній УНР, до-
тримуючись політики посилення охорони правопорядку в державі, забезпечення законнос-
ті, громадського порядку і спокою на місцях, захисту прав особи та її життя, народного до-
бра і майна громадян від злочинних посягань, Директорія та її Уряд визнали за необхідне 
створення нового правоохоронного органу — Коша охорони республіканського ладу, ух-
валивши 28 лютого 1919 р. відповідний Закон. За цим Законом Кіш мав діяти нарівні з на-
родною міліцією, перебуваючи у безпосередньому підпорядкуванні Міністерства внутріш-
ніх справ, і спочатку (до видання статуту Коша) його діяльність мала базуватися на інстру-
кціях і розпорядженнях міністра внутрішніх справ.  

Наступним політико-правовим заходом Директорії та Уряду УНР стало залучення до 
охорони правопорядку і боротьби зі злочинністю народних формувань самоохорони і охо-
рони порядку, що мало в основі ті ж самі чинники, які зумовили створення Коша охорони 
республіканського ладу. Наказ «Про народну самоохорону» від 11 червня 1919 р., що міс-
тив вимогу «в кожному селі чи містечку зорганізувати охорону, в склад якої повинно увій-
ти все мужське населення села чи містечка», окреслює перед цими громадськими форму-
ваннями завдання з охорони сіл та доріг «від темних елементів та злочинців, що грабують 
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населення, провадять злочинну агітацію і тероризують населення», а також із виявлення 
дезертирів та боротьби з бандитизмом [17]. 

До принципових політико-правових підходів держави до вирішення проблеми орга-
нізації системи правоохоронних органів слід віднести й забезпечення органів охорони пра-
вопорядку нормативно-правовою базою щодо організаційно-правових засад їхньої діяль-
ності. Вони відображені в таких нормативно-правових актах Директорії, Ради Народних 
Міністрів та МВС УНР, як Коротка інструкція для міліціонера від 18 червня 1919 р., Закон 
про тимчасові штати народної міліції від 25 липня 1919 р., Інструкція для чинів народної 
міліції Української Народної Республіки, 1919 р., Закон про тимчасові штати та Статут 
Коша охорони республіканського ладу від 25 липня 1919 р., Статут Коша охорони респуб-
ліканського ладу (серпень 1919 р.). 

Висновки. Таким чином, аналіз викладеного вище дозволяє зробити висновок, що за 
часів Української революції 1917–1921 рр., створення органів охорони правопорядку, нор-
мативно-правового та організаційного забезпечення їхньої діяльності із забезпечення за-
конності, охорони правопорядку та боротьби зі злочинністю було невід’ємною складовою 
державотворчих процесів національних урядів Української Центральної Ради, Української 
держави гетьмана П. Скоропадського, УНР за доби Директорії. 

Вивчення й аналіз нормативно-правових й організаційно-структурних засад, на яких 
будувалися організація та діяльність органів внутрішніх справ в Україні доби визвольних 
змагань, дозволять виявити допущені помилки і перекоси у галузі правового забезпечення 
діяльності цих органів, показати шляхи розвитку і надбання тогочасної нормотворчої та 
управлінської діяльності, спрямованої на створення та вдосконалення нормативно-
правової бази, визначення основних функцій діяльності органів охорони правопорядку. 

Урахування історичного досвіду організації охорони правопорядку і розбудови орга-
нів внутрішніх справ з усіма його здобутками та недоліками на різних етапах існування 
української державності дозволить більш предметно окреслити основні завдання щодо ви-
значення напрямків і форм боротьби зі злочинністю, дасть можливість віднайти більш дос-
коналі форми правоохоронної діяльності на сучасному етапі реформування системи МВС 
України, функціонування органів Національної поліції. 
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НОРМАТИВНО-ПРАВОВЫЕ И ОРГАНИЗАЦИОННО-СТРУКТУРНЫЕ ОСНОВЫ 
ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ НАЦИОНАЛЬНЫХ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ 

ПЕРИОДА УКРАИНСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1917–1921 гг. 
В статье раскрыты вопросы нормативно-правового и организационного обеспечения становле-
ния органов охраны правопорядка, их деятельности по охране общественного порядка и безопас-
ности, борьбы с преступностью в период Украинской Центральной Рады, Украинской державы 
гетмана П. Скоропадского, УНР периода Директории. 

Охарактеризовано процесс формирования нормативно-правовой базы национальных органов ох-
раны правопорядка в контексте процессов образования государства периода Украинской револю-
ции 1917–1921 гг. Проанализировано организационно-управленческую деятельность соответст-
вующих органов в период Украинской Центральной Рады, Украинской державы гетмана П. Ско-
ропадского, УНР периода Директории по созданию системы органов внутренних дел, организаци-
онно-штатного обеспечения и определения основных функций их деятельности, привлечения к 
охране правопорядка и борьбе с преступностью народных формирований самообороны и охраны 
порядка. 

Указано важность изучения историко-правовых аспектов формирования нормативно-правовой 
базы и организационно-структурных основ деятельности органов охраны правопорядка периода 
Украинской революции 1917–1921 гг. с точки зрения современных процессов реформирования сис-
темы МВД Украины, решения проблем законодательного и организационно-управленческого обес-
печения деятельности Национальной полиции. 

Ключевые слова: Украинская революция 1917–1921 гг., органы охраны правопорядка, нормативно-
правовое и организационное обеспечение, охрана правопорядка, борьба с преступностью. 
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LEGAL AND ORGANIZATIONAL FOUNDATIONS OF THE FUNCTIONING OF NATIONAL 
LAW ENFORCEMENT BODIES DURING THE PERIOD OF THE UKRAINIAN REVOLUTION 

1917–1921 
In the article it is considered the issues of legal and organizational support concerning establishment of law 
enforcement agencies, their activities to protect public order, the fight against crime during the Ukrainian 
Central Rada, the Ukrainian state of Hetman Skoropadsky, the UNR during the period of the Directory. 

It is described the process of forming the legal framework of national law enforcement agencies in the con-
text of the state-building processes in the period of the Ukrainian Revolution of 1917–1921. It is analyzed 
the organizational activity of the relevant bodies during the periods of Ukrainian Central Rada, the Ukrai-
nian state of Hetman Skoropadsky, the UNR of the period of the Directory concerning the creation of a sys-
tem of internal affairs bodies, organizational support, the definition of the main functions of their activi-
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ties, involvement in the protection of law and the fight against crime accomplished by public formations of 
self-defense and order protection. 

It is made the analysis of legislative and other normative legal acts, which contained both material and 
procedural norms, systematizing issues concerned with the ensuring the protection of law and combating 
crime in the process of state construction in the period of the Ukrainian Revolution of 1917–1921. It is indi-
cated that they determined the procedure for bringing to justice responsible people for violations of the rule 
of law and the commission of crimes (procedural rules), measures of responsibility for them (material 
norms), and it is regulated the application of measures to combat offenses. 

It is specified the importance of studying the historical and legal aspects of the formation of the legal 
framework and the organizational and structural bases for the activities of law enforcement agencies dur-
ing the period of the Ukrainian Revolution of 1917–1921 from the point of view of modern processes of re-
forming the system of the Ministry of Internal Affairs of Ukraine, solving problems of legislative and orga-
nizational and managerial support for the activities of the National Police. 

 Key words: the Ukrainian Revolution of 1917–1921, law enforcement agencies, regulatory and organiza-
tional support, law enforcement, fight against crime. 
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